Hej och varmt välkommen till Stall Siggesta och föreningen Siggesta ryttare. 

Att rida är fantastiskt. Vi vill med detta brev hälsa dig välkommen och även passa på att ge dig lite information kring hur vi jobbar i stallet och föreningen. 

Stallet och ridskolan
På Siggesta gård vistas hästarna dagligen ute i stora rasthagar. Ridundervisningen som drivs av ridskolan sker gruppvis för kompetenta ridinstruktörer. 
Stall Siggesta är uppdelat på två stallbyggnader, ridskolestallet och privatstallet. 
I ridskolestallet finns de fina ridskolehästarna. Det är här, du som rider på ridskolan, kommer vistas mest. På gården finns även en utebana, ett fint ridhus samt flera vackra stigar och ängar för uteritter. Följ Ridskolan Siggesta på instagram @ridskolanstallsiggesta och på facebook “RidskolanStallSiggesta” för att ta del av all aktuell info.

Föreningen Siggesta Ryttare
Siggesta Ryttare (SiR) är ridskoleryttare och privathästägares egna förening som drivs ideellt. Visionen för föreningen Siggesta Ryttare är att det ska vara en plats där barn, ungdomar och vuxna kan umgås, lära och växa tillsammans i ett gemensamt hästintresse - en plats där alla har lika möjligheter till en meningsfylld fritidssysselsättning. När du betalar in den obligatoriska medlemsavgiften blir du medlem i vår förening och får, utöver ridningen, ta del av alla roliga aktiviteter. Vi anordnar även tävlingarna som Siggesta arrangerar.
För att hitta information kring föreningen, aktiviteter samt tävlingar hänvisar vi till framförallt hemsidan men vi finns även på Facebook. Där delas den mesta informationen kring vad som händer i vår förening. Följ “Siggesta Ryttare” på Facebook för att ta del av all aktuell info.
USEK
[bookmark: _GoBack]Ungdomssektionen jobbar för att få en bra sammanhållning i stallet, att alla ska känna sig välkomna samt att vi får en fin plats för våra ungdomar och barn. När du betalar in medlemsavgiften blir du automatiskt medlem i USEK om du är under 26 år. Vår duktiga ungdomssektion USEK finns på instagram. Följ dem på @useksir för att ta del av alla roliga aktiviteter som våra ungdomar styr upp för våra barn och unga.

Hur vi är i stallet mot våra hästar 
Ha för vana att alltid komma i god tid när du ska rida lektion. Låt stunden före lektion bli en del av ridlektionen. Kom alltid minst 15 minuter före utsatt ridlektion för att hinna sköta din häst på bästa sätt. Stallet är hästarnas hem, vi behandlar dem som vi vill bli behandlade i vårt egna hem.

Hur vi är i stallet mot varandra
I stallet är alla lika mycket värda. Vi är alla fina vänner och behandlar andra som vi själva vill bli behandlade. Ett hej och en hjälpande hand till alla vi möter är något vi ser som en självklarhet för att vi alla ska må så bra som möjligt tillsammans. 

Årlig medlemsavgift
Kom ihåg att betala in medlemsavgiften för Siggesta Ryttare i början av vårterminen. För att få rida på Stall Siggesta, samt för att täckas av Ridsportförbundets olycksfallsförsäkring vid eventuell skada, krävs att du är medlem i föreningen. Tack!





Kontakt
Har du frågor eller undringar gällande ridskolan? Välkommen att kontakta verksamhetscheferna Eva-Lotta Månsson Brun (evalotta@stallsiggesta.se, tel 0704962601) eller Katarina Crona (kattis@stallsiggesta.se)

Har du frågor gällande föreningen Siggesta Ryttare? Välkommen att kontakta styrelseordförande Madelene Lettman Persson (madelene@gigsforher.se)


Vi ses i stallet!
Föreningen SiR
